

bb.59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig

fé la

1975. október 25.

43. befejeződött az édosz kongresszus
44. radnóti miklós emlékműsor veszprémben
45. kisbábfesztivál kecskeméten
46. a svájci kereskedelem fejlesztő intézet igazgatójának tárgyalásai
47. táviratok az osztrák nemzeti ünnep alkalmából
48. távirat irán nemzeti ünnepe alkalmából
49. dél-dunántuli népművészeti hét
50. tolna megyei diáktalálkozó keszthelyen
51. kommunista szombat a komáromi lenárugyárban
52. lottó-nyereményjegyzék
53. magyar tudósokat fogadtak disztoktorrá szovjet egyetemek
54. befejeződött a nyomdász szakszervezet kongresszusa
55. elutazott a rektori delegáció
56. thaiföldi parlamenti küldöttség budapesten
57. befejeződött az uttörővezetők konferenciája
58. időjárásjelentés
59. hírjegyzék/mti/

--

-vége-

20.30/fé

-40-

2040

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. festik a balatoni vitorlásokat

vid bzs -cz

1975. október 26.

a balatoni hajójavitó műhelyekben és a klubházakban készülnek a jövő évi szezonra. balatonfüreden a szot nagyméretű vitorlášhajóit is partra rakták emelőberendezésekkel. balatonfüreden, keszthelyen, balatonalmádiban, síófokon és balatonföldváron mintegy ezer vitorlášhajót tárolnak fedél alatt.

mindenütt megkezdték a hajók felújítását, karbantartását. a szot vitorlášflottájának valamennyi hajóját alaposan átvizsgálják, kijavítják és átfestik. miközben az 1976-os nyárra készülnek, a téli szezont felújított jégvitorlášokkal várják a balatonfüredi klubházban. /mti/

--

9.03/bzs

- 1 -

ln '12-45

bb 2. befejezés előtt a mihályi dőry-kastély rekonstrukciója

ö vid bzs -cz

1975. október 26.

befejezéséhez közeledik mihályiban a dőry-kastély rekonstrukciója. a fertődi és a nagyecenki kastély mellett a mihályi győr-sopron megye harmadik legértékesebb műemlék kastélya. középkori udvarház alapjaira épült az 1560-as évek elején, négy saroktoronnyal. a kis-rába parti építményt vizesárokka vették körül, így a kastély vizivár jellegét öltötte. a 18. század elején újabb épületszárnyakkal egészítették ki. ebből az időszakból fennmaradt famennyezetes ebédlője és udvari loggiaja, amelynek építészeti érdekessége, hogy íveit falazott pillérek tartják. a 19. század közepén neogótikus-romantikus stílusban építette át akkori tulajdonosa, a dőry-család. a rekonstrukciót az 1860-as évek állapotának megfelelően végzik. a teljes helyreállítás és parkrendezés után a kastély ad otthont a győr-sopron megyei tanács továbbképző intézetének. /mti/

-. -

bb 3. virágzik a pampafü szarvason

vid bzs -cz

1975. október 26.

a dél-amerikai puszták jellegzetessége, a pampafü a szokottnál dusabban virágzik a szarvasi botanikus kertben. a főleg argentinában honos növény két méter magas szírt hajtott. rajta láthatók az ezüstösen csillogó, az árvalányhajhoz hasonló virágok. sok az új, fiatal telepítésű növény. ezek erőteljes virágzása a fagy- és dérmentes szép őszi napoknak köszönhető. /mti/

-. -

bb 4. losonczi pál szomáliába és dél-jemenbe utazott

t ró/rm bzs -cz

1975. október 26.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke mohammed sziad barrénak, a szomáli demokratikus köztársaság legfelsőbb forradalmi tanácsa elnökének és szalem ali rubiának, a jemeni népi demokratikus köztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására vasárnap hivatalos, baráti látogatásra szomáliába, illetve dél-jemenbe utazott. társaságában van dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes, lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, és kiss sándor vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének helyettese.

/folyt. köv./
10.17/bzs

- 2 -

ln 12.45

bb 4. /losonczi pál ... 1. folyt./bzs

losonczi pál és kíséretének bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, puja frigyos külügyminiszter, dr. romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. várkonyi péter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke, bodonyi pálné, borbély gábor, nánási lászló és vass istvánné, az elnöki tanács tagjai. /mti/

-. -

bb 5. hazánkba érkezett szíria honvédelmi minisztere

t ró/tm bzs -cz

1975. október 26.

vasárnap a ferihegyi repülőtéren katonai tiszteletadásal fogadták ~~Musztafa~~ tlasszaltábornagyot, a szíriai arab köztársaság ~~hadügy~~ miniszterét, aki katonai küldöttség élén czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására hivatalos, baráti látogatásra érkezett hazánkba. társaságában volt Abdul-Halim Kaddour, a szíriai arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete. a küldöttség fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a honvédelmi minisztérium katonatanácsának és a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja. a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében ott volt tanfik szallum konzul, s részt vett a magyarországon akkreditált diplomáciai testület számos katonai és légügyi attaséja. /mti/

-. -

10.22/bzs

bb.7. radnóti miklós emlékűnnepség szentkirályszabadján

vid/a/-cz

1975. október 26.

a veszprémi középiskolák többszáz diákja vasárnap emlékménemben vonult szentkirályszabadjára, radnóti miklós életének egyik utolsó állomáshelyére. 1944 októberének végén, innen indult el a költő a fasiszták által meggyötört munkaszolgálatosokkal együtt abdára.

a veszprémi ifjúság vasárnap felkereste a szentkirályszabadjai radnóti-emlékházat, ahol ünnepségen méltatták a költő munkásságát és megkoszorúzták emléktábláját. /mti/

-. -

10.25/a

- 3 -

ln 12.45

bb.6. bazsonyi arany és vecsési sándor tárlata szekszárdon

vid/a/-cz

1975. október 26.

bazsonyi arany és vecsési sándor, a neves festőművész-házaspár alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a szekszárdi balogh ádám muzeumban. bencze lászló festőművész nyitotta meg a kiállítást, amelyen mintegy félszáz olaj- és vízfestmény látható két teremben, valamint a munkácsy-dijas és érdemes művész vecsési sándor nyolc márványszobrát is bemutatják.

bazsonyi arany a tolna megyei gyulajon született, s a kárcsak őt, a 45 éves vecsési sándort is mélyen megihlették alkotásaiban a tolnai tájak, hangulatok, ezért kérte fel a képzőművész házaspárt tárlatukra a szekszárdi muzeum, katalógusukban tamás menyhért költő irt verset művészetükről.

a vonzó tárlat november közepéig tekinthető meg szekszárdon. /mti/

kk 8. eminescu-matiné és győztesek hangversenye a zeneakadémián

ro/tm bzs z

1975. október 216.

a román irodalom egyik nagy alakjának, a xix. századi egyetemes líra egyik jeles alkotójának, eminescunak tiszteletére rendeztek kétnyelvű irodalmi matinét vasárnap a zeneakadémián. a nagy költő születésének 125. évfordulója alkalmából rendezett irodalmi ünnepségen zoe dimitrescu busulenká, a társadalmi és politikai akadémia elnökhelyettese, a bukaresti egyetem eminescu tanszékének vezetője illetve garai gábor kossuth-dijas költő, az írószövetség főtitkárhelyettese méltatta eminescu alkotóművészetét. az írószövetség, a magyar és a román rádió közös rendezvényén almássy éva, bessenyey ferenc, dévai nagy kamilla, érsek mária, lukács sándor, mádi szabó gábor, ruttkay éva, és sinkó lászló, valamint hét román előadó-művész tolmácsolta eminescu verseit.

/folyt.köv./

- 4 -

13.20/bzs

m
13.40

bb 8. /eminescu ...folyt./bzs

nagysikerű hangversenynek is otthont adott a zeneakadémia vasárnap. a nemzetközi zenei versenyek győztesének hangversenyén mihail rudi szovjet zongoraművész, az 1975. évi párizsi marguerite long zongoraverseny győztese, tóth zoltán, az 1975. évi budapesti brácsaverseny győztese működött közre, a máv szimfónikusokat fischer iván, az elmúlt évi firenzei karmester-verseny győztese dirigálta. a műsoron beethoven prometheus nyitánya és g-dur zongoraversenye, valamint bartók brácsaversenye és r. strauss till eulenspiegel című kompozíciója szerepelt. /mti/

-. -

bb 9. időjárásjelentés

bzs cz

1975. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. október 26-án, vasárnap 13 órakor

reggel többfelé köd

a szárazföldünk középső részén nagy kiterjedésű magas nyomású képződmény helyezkedik el. ennek következtében franciaországtól közép-európán keresztül egészen a balkán-félsziget déli vidékéig a leszálló és szárító hatású légmozgások határozzák meg az időjárás alakulását. a hajnali és a reggeli órákban sokfelé keletkezett köd, ezek feloszlása után napközben napos az idő. a nappali felmelegedés általában a naposabb helyeken eléri az évszaknak megfelelő értéket. az óceáni léghullámok elsősorban kontinensünk északi felét érintik, vonulásuk során változó-kony szeles és többfelé csapadékos időjárást okoznak. a kárpát-medencében a következő 36 órában lényeges időjárásváltozás nem várható, a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul, a reggeli ködök felszállása után napközben folytatódik a jobbára napos, szép őszi idő.

hazánkban szombaton a hajnali és a reggeli órákban helyenként köd volt, de a délelőtti órákig mindenütt feloszlott. így napközben ismét több órán át sütött a nap. a kora délutáni hőmérséklet általában 11 és 17 fok között alakult. esőt nem jelentettek. vasárnap a hajnali órákra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 2, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. kora reggel és délelőtti többfelé ködös volt az idő, de 11 óráig a ködök nagy része feloszlott és a hőmérséklet 7-14 fok között volt.

/folyt.köv./

- 5 -

13.25/bzs

m
13.40

bb 9. /időjárás ...folyt./bzs

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

napközben jobbára derült, száraz idő. hajnalban és reggel többfelé köd, egy-két helyen ködszitalás, mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 11-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 197 cm.

/mti/

--

ebb.10. ünnepség széphalom községben - kiosztották az édes anyanyelvünk országos verseny díjait

vid/a/-cz

1975. október 26.

a sátoraljaujhelyi városi tanács és más intézmények közös rendezésében a középiskolai tanulók részére az idén második alkalommal rendezték meg az édes anyanyelvünk országos versenyt, amelyen 17 megye, öt megyei város, valamint budapest és a rendező sátoraljaujhely összesen 56 diákja vett részt,

az országos verseny célja, az anyanyelvi kultúra ápolása, a kazinczy és kossuth hagyományok ébrentartása, a közéletiségre nevelés és a fiatalok kifejező készségének fejlesztése.

a résztvevők először nyelvhelyességi feladatokat oldottak meg írásban, s az ott elért eredmények alapján került a döntőbe az a husz versenyző, akik nyilvános szóbeli versenyen a zsüri által megadott témában öt perces előadást, szónoklatot, megemlékezést tartottak.

/folyt.köv./

13.20/a

- 6 -

Am 14-

bb.10./ ünnepség,....folyt./-a

a szóbeli verseny teljesítményeit 11 főből álló zsüri értékelte, amelynek díszelnöki tisztét péchy blanka színművésznő, érdemes művész, a kazinczy díj alapítója, elnökségét pedig dr.benczedy józsef főiskolai tanár látta el.

a bírálóbizottság döntése alapján a 10 legjobb teljesítményt elért versenyző részére vasárnap, a magyar nyelvújítás nagy mestere, kazinczy ferenc egykori lakóhelyén, széphalom községben rendezett záróünnepélyen adták át a díjakat.

az ünnepség résztvevői kazinczy ferenc sírjának megkoszoruzásával rótták le kegyeletüket a,, szent öreg,, emléke előtt, majd pedig a kazinczy mauzoleumnál rendezett ünnepségen kacs-már ilona a kisz kb osztályvezetője értékelte a versenyt és hirdette ki a zsüri döntését. az első tíz helyezettnek péchy blanka érdemes művész és vavrek istván sátoraljaujhely város tanácsának elnöke adta át a pénz-és könyvjutalmat, valamint a sátoraljaujhelyi városi tanács emlékplakettjét. a további tíz helyezett könyvjutalomban részesült a verseny valamennyi résztvevője megkapta az országos verseny oklevelét.

az országos verseny szüneteiben a résztvevők megismerkedtek a zemlénai táj történeti és természeti értékeivel, felkeresték az irodalmi emlékhelyeket is. a kísérő tanárok részére az anyanyelvi tantervi feladatokról tartottak előadást./mti/

--

bb.11. szüreti vásár tokajban

vid/a/-cz

1975. október 26.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék egyik központjának számítók tokajban évszázadokon át hagyomány volt az ugynevezett szüreti vásár. a tiszta-és bodrog összefolyásánál települt tokaj az országos kereskedelmi utvonalak,, metszéspontjában,, messzi vidék árusait vonzotta. itt találkozott a hegyaljai községek népe az alföldi és szabolcsi árusokkal, vásárosokkal, vevőkkel. a szőlőtermelők az értékesített bor árából ilyenkor szerezték be téli szükségleteiket, vették meg a szőlőtermesztéshez, borkezeléshez szükséges eszközöket.

/folyt.köv./
13.40/a

- 7 -

Am 14-5

b.11. szüreti.....folyt./-a

b

vasárnap, noha már nem a régi méretekben, de ismét megrendezték tokajban az országos vásárt, melyre nem csak a szomszédos községek, hanem a szabolcsiak is nagy számban vettek részt. noha az üzletekben mindenkor mindenki kielégítheti vásárlási szándékát - mégis a vásáron is nagy keletje volt többek között a szüretelő kádaknak, a bor fejtéséhez szükséges „léhónak”, a hagyományos gönci hordóknak. a kisiparosok mellett felvonult az állami-és a szövetkezeti kereskedelem is. ezeknek árusítóhelyein elsősorban a téli ruházati cikkek iránt volt kereslet. akik pedig csak kíváncsiságból keresték fel a „sokadalmat”, - azok is a családnak szánt vásárfiával tértek haza./mti/

-. -

bb.12. vadászat borsodban

vid/a/-cz

1975. október 26.

tucatnyi vadásztársaság puskásai népesítették be vasárnap a borsod megye apróvadás területeit. a megvaszó, tiszadorogma, mezőcsát környéki részeken, ártéri ligeterdőkben elsősorban fácánkakasra, vadásztak. a nagy őszi fácánzás a bodrogközi részeken az idén elmarad. a múlt év őszi árvíz ugyanis jelentős kárt tett az apróvad állományban, ezért az idén a kilövéseket a vadásztársaságok önkéntesen korlátozták, hogy az állomány elszaporodását elősegítsék. ezért azokon a területeken, ahol nem történt károsodás sok a vendégvadász. az idén több mint tízezer fácánkakas kilövését engedélyezték, amelyből vasárnap háromszáznál többet kaptak puskavégre.

a dél-borsodi részeken, így többek között szentistván, mezőkeresztes környékén, a nagykiterjedésű legelőkön foglyászó vasárnapot tartottak. ez a hasznos madár a korábbi években oltalom alatt állt, s ennek eredményeképpen annyira elszaporodott, hogy az idén már korlátozás nélkül lőhető. a vadászok éltek is az engedéllyel, s az elejtett zsákmány megközelítette a kétszáz darabot./mti/

13.45/a

-. -
- 8 -

14-10
lm

bb.13. a hazai bányászat három évtizede - bányászat a kisplasztikában - kiállítások a nyiregyházi jósa andrás megyei mzeumban

vid/a/-cz

1975. október 26.

egy, szabolcs-szatmár megyében kevésbé ismert iparág, a bányászat harminc éves fejlődését, s munkáját bemutató kiállítást nyílt vasárnap nyiregyházán, a jósa andrás megyei muzeumban. az ipartörténeti tárlaton fotókkal, grafikonokkal, térképekkel illusztrálják azt a hatalmas fejlődést, melyet a hazai érc-és ásványbányászat a felszabadulás óta elért.

mint ünnepi megnyitójában czöttner sándor, nyugalmazott nehézipari miniszter is kiemelte - az iparág döntő mértékben importot pótló szerepet töltött be, de ezen túlmenően mint exportáló is jelentkezett.

a gazdaságtörténeti kiállítással egyidőben nyitották meg azt a képzőművészeti tárlatot is, mely a bányászat ábrázolását mutatja be a kisplasztikában. magyarországi, lengyel, osztrák és csehországi, a xix. és a xx. században élt művészek munkái láthatók. a festmények és szoboralkotások elsősorban a dolgozó embert - vágárt, kohászt, csillést - hozzák életközelpbe s mutatják be a ma muzeumlátogatójának.

az ünnepélyes megnyitót követően murvay lászló, a rudabányai érc-és ásványbányászati muzeum főigazgatója tartott nagyszerű tárlatvezetést./mti/

-. -

bb.14. országos autós ügyességi verseny szolnokon

vid/a/-cz

1975. október 26.

a magyar autóklub sportszakosztálya és szolnok megyei szervezete vasárnap a 900 éves szolnokon rendezte meg országos autós ügyességi versenyét, száz versenyző hat kategóriában mutatta be felkészültségét. a verseny programban slalomgyakorlatok, garázs beállási manőverek és egyéb ügyességi számok szerepeltek. a több ezer érdeklődő előtt lebonyolított verseny kategóriánkénti első hat helyezette kapott díjakat, a kategóriák abszolút győztese pedig elnyerte a 900 éves szolnok tanácsának jubileumi nagydíját. az ügyességi verseny érdekessége volt, hogy különböző kategóriákban tíz női versenyző is a volán mellé ült és teljesítette az előírt, magasszínvonalú verseny programot./mti/

13.50/a

-. -
- 9 -

14-15
lm

bb 15. fasizmus nem! - kossuth-bányai fiatalok tiltakozó akciója komlón

vid/bzs cz

1975. október 26.

„Fasizmus nem!”, jelszóval tiltakozó akciót szervezett vasárnap komlón a legnagyobb mecseki szénbánya, kossuth-akna kisz bizottsága. a nagy nemzetközi megmozduláshoz csatlakozva követelték a chilei és spanyol hazafiak üldözésének megszüntetését, a bebörtönzöttek szabadonbocsátását. az egésznapos program reggel a bánya felolvasótermében kezdődött, ahol a fiatalok lemezeiről meghallgatták salvador allende utolsó beszédét, majd szolidaritási jelvényel, transzparenszekkel a bányász sportpályára vonultak, ahol p. kovács tibor, az országos béketanács tagja mondott beszédet. ezt követően a kisz alap-szervezetének képviselői emelték fel tiltakozó szavukat a fasiszta törekvések ellen. felolvasták azt a levelet is, amelyet az országos béketanácsnak címeztek. a résztvevők ezután jelképesen egy-egy szál virággal rótták le kegyeletüket a fasizmus áldozatai iránt, a serlegbe gyűjtött virághalmat küldöttség vitte a bányaváros dávid-földi általános iskolájába, amely a közelmúltban vette fel allende nevét, s a virágokat a meggyilkolt chilei elnök szobrának talapzatára helyezték. kossuth-bánya fiataljai a nap további részét sportolással töltötték. /mti/

--

bb 16. városszépítő társadalmi munka sopronban

vid/bzs cz

1975. október 26.

a sopron városi kisz bizottság, a szot, a hazafias népfőnt városi bizottsága és a városszépítő egyesület az év elején felhívással fordult a soproniakhoz, hogy társadalmi munkával járuljanak hozzá sopron fejlesztéséhez, szépítéséhez. vasárnap - a felhívásnak megfelelően - 100 középiskolás és egyetemi hallgató vett részt az őszi városszépítő munkában az erzsébet kertben és a honvédelmi parkban parkosítottak, avart takarítottak és fákat ültettek. a soproniak, az üzemek, gyárak dolgozói, kieszesei egyébként egész évben sok órástársadalmi munkával csinosították városukat. /mti/

--

- 10 -

14.15/bzs

t 14.15-20
/m

bb 17. emléktáblaleleplezések sopronban

vid/bzs cz

1975. október 26.

hajnóczy józsef emléktábláját avatták vasárnap sopronban, a templom utca 19. számú házban. hajnóczy józsef, a magyar jakobinus mozgalom egyik vezetője az 1770-es évek végén széchenyi ferenc titkáraként tevékenykedett sopronban. itt írta közjogi-politikai műveit, amelyekben elsőnek körvonalazta a francia példa nyomán a magyar polgári állam alkotmányát. az ő nevéhez fűződik a magyar jogtudomány történetében a nemzeti függetlenség és a jobbágyfelszabadítás gondolatának összekapcsolása is.

ugyancsak vasárnap leplezte le liszt ferenc emléktábláját a liszt ferenc társaság soproni szervezete a templom utca 9. számú házban. a ház egykor a bezeredy család tulajdona volt, felvilágosult szellemű irodalmi-politikai szalonjában adott házihangversenyt liszt ferenc az 1830-as évek végén. ezt az eseményt örökíti meg a díszes emléktábla, szakál ernő munkácsy-dijas alkotása. /mti/

--

bb 18. 80 szocialista brigád vesz részt a nagycenki országos tanácskozáson

vid/bzs cz

1975. október 26.

az ország 80, széchenyi istván nevét viselő szocialista brigádjának képviselői vasárnap megérkeztek a nagycenki kastélymuzeumba. ők vesznek részt hétfőn a széchenyi istván szocialista brigádok országos tanácskozásán és versenyén. a kastélymuzeum januárban fordult felhívással a brigádokhoz, hogy közösen ápolják „a legnagyobb magyar” emlékét. a brigádok jelentkeztek, s a hétfői tanácskozáson vitatják meg az együttműködés részleteit. vasárnap sopronban közös városnéző sétán vettek részt, amelyen megismerkedtek a középkori belváros nevezetességeivel. /mti/

--

- 11 -

14.20/bzs

14.20
/m

széchenyi

bb 19. hársporttörténeti kiállítás nyílt mosonmagyaróvárott

vid bzs -cz 1975. október 26.

hetvenöt évvel ezelőtt nyert olimpiai aranyérmet diszkoszvetésben Bauer Rudolf. az egykori olimpikont szoros kapcsolatok fűzték Mosonmagyaróvárhoz. a jubileum alkalmával vasárnap emlékkiállítást rendeztek. a Mosonmagyaróvári Egyetem disztermében sporttörténeti bélyegkiállítást nyitottak meg és méltatták az egykori olimpikont Bauer Rudolf sportérdemeit. /mti/

-. -

bb 20. turisztikai tanácskozás győrrött

vid bzs -cz 1975. október 26.

vasárnap befejeződött győrrött a Dunántúli Természetbarát Szövetségek vezetőinek kétnapos tanácskozása. az ülésen egyebek között megvitatták az Észak-Bakony fejlesztését, valamint javaslatot fogadtak el a Dunántúli folyók jobb turisztikai kihasználásáról. a következőkben ezeken a folyókon, elsősorban a Rábán többnapos természetjáró csónaktúrát szerveznek. /mti/

-. -

bb 21. élénk vasárnapi hajóforgalom a pozsony és Budapest közötti Duna-szakaszon

vid bzs -cz 1975. október 26.

a reggeli köd felszállta után vasárnap is élénk hajóforgalom volt a Pozsony és Budapest közötti Duna-szakaszon. a hétközi áradás vasárnapra levonult és szigetközélnél ismét megjelentek a gázlók. a nehezen hajózható gázlókban vasárnap is napkeltétől napnyugtáig dolgoztak a nagyteljesítményű csehszlovák és magyar kotróhajók. a kotrási munkákat a következő héten is teljes erővel folytatják. /mti/

-. -

14.25/bzs

- 12 -

:

L₂ 14-30

bb 22. vasárnapi idegenforgalmi körkép Győr-Sopron megyéből

vid bzs -cz 1975. október 26.

Győr-Sopron megye hagyományos idegenforgalmi központjai vasárnap is megteltek turistákkal. élénk vendégjárás volt Sopronban és környékén. sokan keresték fel a Fertőrákosi kőfejtőt és a Fertő tó parti településeket. érdekes vasárnapi időtöltése volt mintegy ezer felnőttnek és gyermeknek a Gesztenyeszüret. a Soproni Kertvárosi Termelőszövetkezet több mint 100 holdas gesztenyésében mintegy ötven mázsa gesztenyét szüreteltek le vasárnap az önkéntes szüretelők. munkadíj fejében a leszedett gesztenye egyharmadát hazavihették.

egymást érték a turistacsoportok és az egyéni látogatók a Nagycenki Széchenyi Emlékmuzeumban, a Fertődi Esterházy Kastélyban és a Pannonhalmi Várban is. Győr-Sopron megye téliesített termálfürdőiben szintén telt ház volt. szép számmal érkeztek fürdőzők a szomszédos Ausztriából és Csehszlovákiából is.

a csipős, de kellemes őszi idő a vadászoknak, horgászoknak szárait is a szabadba csalogatta. a vadászok elsősorban fácánra lőttek, a horgászok pedig pontyot, harcsát, süllőt és sok keszeget, a Fertő tóban pedig angolnát fogtak. /mti/

-. -

bb.23. csucsforgalom a vasi kirándulóhelyeken

vid/a/-cz 1975. október 26.

vasárnap a kellemes kiránduló időben csucsforgalom volt Vas megye híres arborétumaiban. az őszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók. különösen sok vendéget fogadott a Kámoni Arborétum, ahol a fajok száma már mintegy hárromezer.

megszállták a kirándulók a festői szépségű Kőszeghegyalját. Kőszegen a Szabó hegyet, a Királyvölgyet, s az erdei tornapályát, a Bozsoktól - Kőszegig húzódó szelidgesztenyéseket. a hegyekben a hagyományoknak megfelelően külön gesztenyesütő helyeket jelöltek ki a turisták, látogatók számára, s vasárnap is sokaknak nyújtott kellemes szórakozást, pihenést, kiárpcsolódást a hegyi séta és gesztenyesütés.

számosan időtöltötték a vasárnapjukat a Kemenesaljai táj legszebb természetvédelmi területén a Ság-egyen, ahol hangulatos, köztük több száz éves régi borospincék is várták a vendégeket, s nagyon sok kiránduló, kereste fel a megye jellegzetes tájegységét az Őrséget is. /mti/

14.15/a

-. -
- 13 -

L₂ 15-

bb.24. ifjúsági találkozó vépen

vid/a/-cz

1975. október 26.

Vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben a kisz szombathelyi járási és szombathely városi bizottsága. már a kora reggeli órákban csoportosan érkeztek a szombathelyi járás községeiből és a megyeszékhelyről a fiatalok a találkozóra. az ünnepi megnyitó után különböző sportversenyeket, ügyességi játékokat bonyolítottak le.

a délutáni nagygyűlésen barabás jános, a kisz kb titkára adott tájékoztatást az aktuális ifjúságpolitikai kérdésekről, beszélt a fiatalok munkájáról, elért eredményeiről, feladatairól. ezután a fiatalok a szombathelyi beat-énekesek, a nardai, a szentpéterfai, a lukácsházi tánccsoportok, irodalmi színpadok műsorán vettek részt.

a találkozón a kiszesek között újabb barátságok szövődtek, kicserélték az ifjúsági munkában szerzett tapasztalataikat, majd vidám bállal fejezték be az egésznapos programot./mti/

-. -

bb.25. jugoszláv munkáskórus vas megyében

vid/a/-cz

1975. október 26.

két napos baráti látogatáson, vendégszereplésen vett részt vas megyében a jugoszláviai m. szombatból érkezett stefan kovács partizánról elnevezett negyvenöt tagú munkáskórus. a jugoszláv vendégek a szombathelyi járás pedagógus szakszervezeti kórusának ez év augusztusi m. szombati szereplését vizsgolták.

a munkáskórus vezetőit szombaton magyar gyula, a szak-szervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára és végvári istván, a megyei tanács szombathelyi járási hivatalának elnöke fogadta, majd a vendégkórus tagjai találkoztak és cserélték ki tapasztalataikat a szombathelyi kórus tagjaival. a vendégek vasárnap szombathely nevezetességeivel ismerkedtek, majd a szlovén nemzetiségű felsőszölnök művelődési otthonában léptek fel, mutatták be tudásukat nagy sikerrel, s ezzel bucsúztak vas megyétől./mti/

-. -

14.30/a

- 14 -

bb.26. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken

vid/a/-cz

1975. október 26.

a kedvező időt kihasználva vasárnap vas megye-szerte dolgoztak a földeken. jól szervezetter, az erőket mozgósítva teljes műszakot tartottak az erő-és munkagépek. az elmúlt időszakban hullott csapadék feláztatta a szikkadt földet, ami kedvez a munkáknak, s mindenütt meggyorsult a szántás és vetés. a nagyüzemek most a legfontosabb feladatuknak tartják a buzavetés befejezését. legjobban állnak e munkával a sárvári és a celldömölki járásokban, ahol egy-két közös gazdaság kivételével már földbe került a buza vetőmag. a vasárnapi munka eredményeként a megyében újabb szövetkezetek végeztek a vetéssel.

nagy volt a szorgalom a kukorica és a cukorrépa földeken is. még mindig gondot okoz a betakarításban, hogy a kukorica nedvességtartalma elég magas, s egyes helyeken száritási problémákkal küzdenek annak ellenére, hogy a száritókat éjjel, nappal három műszakban üzemeltetik.

a betakarító gépeken kívül sokan szedték vasárnap kézzel is a cukorrépat. a répaszedésben a termelő üzemek alkalmazkodnak a feldolgozó üzem igényeihez, s az ütemtervnek megfelelően takarítják be, illetve szállítják a gyárba az értékes alapanyagot. különösen sok répat szállítottak vasárnap a bük határában nemrég elkészült cukorrépatárolóra. a sárvári cukorgyár itt mintegy ezeröttszáz vagon répat tárol, a büki, a simasági, a horvátzsidányi és a csepregi tsz, valamint a csepregi állami tangazdaság termését. e répamennyiséget január végéig folyamatosan juttatják el a cukorgyárba feldolgozásra./mti/

-. -

bb.27. több mint 14 ezer vagon répat dolgoztak fel petőházán

vid/a/-cz

1975. október 26.

vasárnap reggelig már több mint 14 ezer vagon répat dolgoztak fel a petőházi cukorgyárban, amiből mintegy 1200 vagon cukrot nyertek. a gyár vasárnap is teljes kapacitással dolgozott, s nem szünetelt a répa szállítása, átvétele sem. vasuton, közuton mintegy 300 vagon répa érkezett az átvevő helyekre.

/folyt.köv./
14.35/a

- 15 -

15.5

15.10

bb.27./ több mint.....folyt./-

győr-sopron megye főbb mezőgazdasági körzeteiben vasárnap is dolgoztak a gépek és az emberek. elsősorban rábaközben, szigetközben, a hanság peremvidékén, a győrtől délre eső területeken és a soproni járás déli részén folyt nagy lendülettel a cukorrépa és a kukorica betakarítása. nagy ütemben végezték a nagyteljesítményű gépek az őszi kalászosok alá a vetőszántást, amelyet a tervezett 80 ezer hektáron be is fejeztek. befejezéshez közeledik a megyében a buza vetése. eddig több mint 50 ezer hektáron került földre a buza.//mti/

-.-

bb.28. a somogyi földeken is dolgoztak vasárnap

vid/a/-cz

1975. október 26.

a kedvezőre fordult időjárást igyekeztek vasárnap is jól kihasználni a somogyi mezőgazdasági üzemek. állami gazdaságok, termelőszövetkezetek határában gépek százai készítették a magágyat, vetették a jövő évi kenyérnek való magját, és kukoricabetakarító kombájnok, hada, takarította be a termést. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tan-gazdaságában is egész vasárnap serényen folyt a munka: minden üzemképes gép dolgozott és a főiskola hallgatói is kivették részüket a kukoricatörésből. a tan-gazdaság bőszenfai, tátomi és nagytoldipusztai kerületében búzát vetettek vasárnap, s a talajelőkészítő gépek nyújtott műszakban dolgoztak, hogy mindig legyen elegendő terület a vetőgépek számára. a buza nagy része kukorica után kerül a földre így ennek betakarítását is meg kellett gyorsítani.//mti/

-.-

15.00/a

- 16 -

bb.29. a veszprémi színház vendéggjátéka szombathelyen

vid/a/-cz

1975. október 26.

az állandó színházzal nem rendelkező vas megyében rendszeres szórakozási, művelődési lehetőséget nyújtanak a fővárosi, valamint a szegedi, a győri, a kaposvári és a veszprémi színházak. vasárnap szombathelyen, a veszprémi petőfi színház társulatát fogadta a megyeszékhely és a vasi színház-szerető közönség. a társulat művészei a művelődési és sport-házban horvai istván kétszeres kossuth-díjas, ~~eredemes~~ művész rendezésében németh lászló: mathiasz panzió című kétrészes színművét adták elő nagy sikerrel.//mti/

-.-

bb.30. honismereti és helytörténeti délután csengerben

vid/a/-cz

1975. október 26.

honismereti és helytörténeti délutánt rendeztek vasárnap csengerben. a szamos menti nagyközség művelődési házában a helyi tanács, a debreceni déri és a mátészalkai szatmári muzeumok szervezésében öt előadás hangzott el. az ismeretterjesztő referátumok a szatmári helytörténeti kutatások jelenlegi helyzetével, mórícz zsigmond és szatmár kapcsolatával s a mátészalkai muzeum csenger környéki gyűjtőmunkájának eredményeivel foglalkoztak.//mti/

ó--

felhasználható:19.00 órátók

bb.31. bartók emlékhangverseny nyiregyházán

vid/a/-cz

1975. október 26.

bartók béla halálának 30.évfordulója alkalmából emlékhangversenyt rendeztek vasárnap nyiregyházán, a megyei művelődési központ koncerttermében. a hangversenyen a szabolcsi szimfónikusok és a megyeszékhely kórusainak közreműködésével bartók alkotásokat mutattak be. az emlékhangverseny előtt hársfalvi péter, a nyiregyházi bessenyey györgy tanárképző főiskola főigazgató helyettese emlékezett meg a magyar zeneirodalom nagy alakjáról.//mti/

16.20/a

- 17 -

16.40

bb. 32. hazaérkezett a kgst építésügyi állandó bizottságának ülésén részt vett magyar delegáció

s/a/-cz

1975. október 26.

vasárnap hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési miniszter és az általa vezetett magyar delegáció.

bondor józsef hétfő óta tartózkodott az ndk-ban. résztvett a kgst építésügyi állandó bizottságának 40. ülésén, amely schwerinben került megrendezésre. a bizottság ülésén az ndk építésügyi minisztere wolfgang junker az éáb elnöke elnökölt. az ülés munkájában a kgst tagországok és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság delegációi vettek részt. megfigyelőként jelen volt a vietnami demokratikus köztársaság, valamint az ensz európai gazdasági bizottsága titkárságának képviselője is.

a kgst tagországok képviselői aláírták a cementkémia és technológia komplex kidolgozásáról és e témában koordinációs központ létrehozásáról szóló tudományos-műszaki együttműködési egyezményt. a tudományos-műszaki együttműködés elmélyítésének érdekében a bizottság jóváhagyta az építésakusztika és az építőipari roncsolásmentes vizsgálati módszerek fejlesztéséről szóló egyezménytervezetet.

jóváhagyták továbbá az építéstervezés fejlesztésének alapvető irányairól szóló beszámolót és a nemzetközi együttműködés elmélyítését érintő azon javaslatokat, melyek a komplex program építőipart érintő feladatainak a végrehajtására irányulnak. megtárgyalták az építéstervezés színvonalának és továbbfejlesztésének kérdéseit, valamint azokat a problémákat, melyek a beruházások hatékonyságának növelésével kapcsolatosak. különösen azt a kérdést helyezték előtérbe, hogy az építőipari gyakorlatban alkalmazot tervekben fejzeződjenek ki a tudomány és a technika legújabb vívmányai. az ülésen kimondták, hogy a kgst tagországok építéstervezési együttműködése keretében elsősorban az építőipari tipizálásra és további építőipari iparosításra, a termékmegoldások minőségének javítására, az építéstervezés egységes normatíva-bázisának fejlesztésére és a tervezési folyamatok ésszerűsítésére kell a figyelmet összpontosítani.

/folyt.köv./

17.05/a

- 18 -

lm 17.51

vbb.32./ hazaérkezett.....folyt./-a

a bizottság többek között jóváhagyta a kgst tagországoknak kuba építő-és építőanyagipara fejlesztése meggyorsításában az éáb munkaszerveire 1980-ig háruló feladatok végrehajtására vonatkozó intézkedéseket.

a bizottság a továbbiakban jóváhagyta még az 1976-1980-as időszakra terjedő távlati munkatervet, és az építőipart érintő tudományos és műszaki kutatási tervet.

a kgst éáb ülése alatt majd azt követőleg bondor józsef kétoldalú tárgyalásokat folytatott wolfgang junkerrel, az ndk építésügyi miniszterével, az építőipar fejlesztéséről, majd ezt követően hans reichelt miniszterelnökhelyettesével, az ndk környezetvédelmi miniszterével, akivel többévrre szóló környezetvédelmi együttműködési munkaprogramot írtak alá.

bondor józsef fogadására a repülőtéren megjelent szilágyi lajos építésügyi-és városfejlesztési miniszterhelyettes./mti/

..-

bb.33. ünnepség soroksár ujjátelepítésének 250.évfordulója alkalmából

ró/s/a/-cz

1975. október 26.

meleg hangulatu ünnepségnek adott otthont vasárnap a soroksári táncsics mihály művelődési ház: a xx. kerület lakosai soroksár ujjátelepítésének 250.évfordulójáról emlékeztek meg. ott sebz, a kerületi tanács vegrehajtó bizottságának tagja ünnepi beszédében sorra vette a vegyes lakosságú település történelmének főbb állomásait, bemutatta azt a folyamatot, ahogyan a kezdetben kifejezetten mezőgazdasági település a mai főváros egyik legnagyobb munkáskerületévé vált.

a negyedévezredes jubileum alkalmából a szabó ervin könyvtár helyi fiókjában jórészt a helybeli magángyűjtők tárgyait szemléltető helytörténeti kiállítás nyílt. doviczin jános a népfront xx. kerületi bizottságának titkára nyitotta meg a beszédes tárlatot, amelynek tárlói bemutatják középkori település, az újratelepítés, a századforduló, a világháborús idők a tanácsköztársaság és végül napjaink soroksárának képi és tárgyelemékeit.

/folyt.köv./

17.35/a

- 19 -

lm 17.50

bb.33./ ünnepség.....folyt./-a

tanusítja, hogy az egyre korszerűsödő, jelenleg már ipari centrum különösen a felszabadulás után, a magyarok és a nemzetiségi lakosok közötti összefogás eredményeként, gyarapszik, gazdagodik. a kiállításon több olyan tárgy látható, amelyet a magyar mezőgazdasági múzeum délpesti baráti köre bocsátott rendelkezésre. a gyermekekkel és nyugdíjasokkal együtt 250 tagot számláló baráti kör mindössze egy éve kezdte munkáját, s azóta - a délpesti térszek támogatását élvezve - lelkes gyűjtőmunkával három kiállítást is megnyitottak. ezek a bemutatók: a helytörténeti szoba, a régi, mives mesterségeket - például faszobrászatot, szijgyártását, műlakatosságot - szemléltető tárlat, valamint a kerület sport hagyományait és jelenét számba vevő kiállítás mind a baráti kör tagjainak aktív társadalmi munkája nyomán született meg. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 8.sz.hírünk /eminescu .../1.bek. 5.sorában a név helyesen:

zoe dumitrescu busilenga

/mti/

bb 34. egy sikeres olvasói pályázat

i ró/s um cz

1975. október 26.

a volgától az elbáig című olvasói pályázat rejtvényeire összesen több mint 36.000 megfejtés érkezett, s a pályázaton szereplő 10 könyv értékelésére, összevetésére, elemzésére 200 pályázó vállalkozott. az írásos pályamunkák elbírálása most folyik, eredményhirdetés november 5-én délután hat órakor lesz a fővárosi művelődési házban rendezendő irodalmi esten.

erre az alkalomra minden pályázót külön meghívják, az érdeklődő olvasók a könyvvilág szerkesztőségéhez címzett levelezőlapon /1051, budapest, vörösmarty tér 1./ igényelhetnek díjmentes jegyet. a műsoros esten - a tervek szerint - béres ilona, ronyecz mária, bitskei tiber lép majd fel. /mti/

18.05/um

- 20 -

18.30

bb 35. rendőrségi hírek

ro/s um cz

1975. október 26.

békés megyében gyula külterületén a közuton pestár jános 33 éves betanított munkás, eleki lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban haladó veres józsef 58 éves alkalmi munkást, gyulai lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy a kerékpár nem volt ki-világítva a gépkocsivezető pedig figyelmetlenül vezetett.

hajduböszörmény mészáros lőrinc u. 21. szám alatt kovács imre 61 éves tsz-tag 24-én délután gázpalackot cserélt. a helytelen visszaszerelés következtében a kiömlő gáz a tüzhelytől felrobbant és kovács imréné 86 éves eltartott olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb 36. magyar könyvek a világban

i ró/s um cz

1975. október 26.

a közeli időben több magyar könyv - irodalmi mű és tudományos munka - jelenik meg a különböző külföldi kiadóknál. a magyar irodalom figyelmet élvez : ime néhány kötet, amelynek kiadására a szerzői jogvédő hivattalal kötöttek szerződést.

kardos g.györgy: hova tűntek a katonák? című regényét most adta ki egy stuttgarti kiadó. benedek istván párizsi szalonok című regényének második német kiadása készül az ndk-ban, szlovák nyelvű kiadását a smena kiadó készíti elő. kertész ákos makra és déry tiber kedves bópeer című műve már több külföldi kiadást ért meg, legújabbán egy isztambuli török kiadó vásárolta meg e két mű kiadási jogát. szabó pál: isten malmai című regénye a pozsonyi pravda kiadónál, a nagy temető pedig az ndk-ban lát napvilágot. a jövő évre kötötte le egy párizsi kiadó bárány támas: város esti fényben című könyvét.

/folyt.köv./

- 21 -

18.30/um

18.40

bb 36. /magyar könyvek ..folyt./um

a szovjetunióban a moszkvai progressz kiadó gondozásában lát napvilágot az a válogatás, amely veres péter, garai gábor, kornis pál és kardos lászló egy-egy írását tartalmazza leninről. az ugyancsak szovjet vojenizdat könyvműhelye karinthy ferenc: budapesti tavasz művének megjelentetésére készül. új szabó magda mű jelenik meg franciául: a szemlélők kiadását kötötték le. örkény istván három kisregényét - tóték, macskajáték, glória - a bukaresti univers kiadó kötötte le, ugyanitt fekete gyula: az orvos halála című munkája vár kiadásra.

gazdasági elszámolás a szocialista gazdaságban - ez a címe nagy tamás aktuális munkájának, amelyet a moszkvai miszl kiadó jelentet meg. csikós nagy béla socialist economic policy című nagy sikerű munkáját egy bagdadi egyetemi kiadó még ebben az évben megjelenteti./mti/

--

b 37. belföldi híreink jegyzéke 1975. október 26-án zárásig

a/-cz

1975. október 26.

1. festik a balatoni vitorlásokat
2. befejezés előtt a mihályi dörny-kastély rekonstrukciója
3. virágzik a pampafű szarvason
4. losonczi pál szomáliába és dél-jemenbe utazott
5. hazánkba érkezett szíria honvédelmi minisztere
6. bazsonyi arany és vecsési sándor tárlata szekszárdon
7. radnóti miklós emlékünnepség
8. eminescu-matiné
9. időjárásjelentés
10. ünnepség széphalom községben
11. szüreti vásár tokajban
12. vadászat borsodban
13. a hazai bányászat három évtizede
14. országos autós ügyességi verseny
15. kossuth-bányai fiatalok tiltakozó akciója komlón
16. városszépítő társadalmi munka
17. emléktáblaleleplezések sopronban
18. 80 szocialista brigád
19. sporttörténeti kiállítás nyílt mosonmagyaróváron
20. turisztikai tanácskozás

/folyt.6/::/

- 22 -

18.40/um

18.50

bb 37./hírjegyzék...folyt./um

21. élénk vasárnapi hajóforgalom
22. vasárnapi idegenforgalmi körkép
23. csucsforgalom a vasi kirándulóhelyeken
24. ifjusági találkozó vépen
25. jugoszláv munkáskórus vas megyében
26. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken
27. több mint 14 ezer vagon répát dolgoztak fel petőházán
28. a somogyi földeken is dolgoztak vasárnap
29. a veszprémi színház vendéggjátéka szombathelyen
30. honismereti és helytörténeti délután csengerben
31. bartók emlékhangverseny nyíregyházán
32. hazaérkezett a kgt építésügyi állandó bizottságának ülésén résztvevő magyar delegáció
33. ünnepség soroksár ujjátélelítésének 250.évfordulója alkalmából
34. egy sikeres olvasói pályázat
35. rendőrségi hírek
36. magyar könyvek a világban
37. hírjegyzék

--

- 23 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: koncz antal

18.45/u

18.50